秦淮风光带石灯笼损坏大半,山西路、鼓楼广场设施却完好无损

同是市民广场,遭遇咋不同

紫金山人行栈道壁灯损坏过半:秦淮河风 光带上,石灯笼 3/4 遭破坏……连日来,快报 关于《拯救公共设施,拯救公德心》的系列报 道,在社会上产生强烈反响,众多读者打进快 报 96060 热线,谴责这种没有公德心的行为。

昨天有市民来电反映,山西路市民广场和鼓楼广场,人流量也很大,但设施却完好, "这是为什么呢?"记者对此展开了调查。

【山西路市民广场】

公共设施无一损毁

昨天下午3点左右,记者来到山西路市民广场。刚走出地下人行通道,就看到一位工作人员站在广场。上,四处观望。"这里视野广,而且广场上人流量比较大,有利于及时发现少数人的不文明行为。"该工作人员说。

记者在广场上转了一圈,发现庭院灯、草坪灯等各种照明灯具一应俱全,而且数量也不少,但无一损坏。记者细细查看了一下护栏、座椅、绿地等设施,也是完好无损。

"广场上的环境很好,我经常来,平时喜欢到这里来散散步什么的。"市民赵女士说,如果发现有人毁坏这里的设施,肯定会上前制止,"但还从来没有遇到过"。

经验

维护好市民才能爱护好

"三分建设,七分管理, 一旦管不好,前功尽弃。"湖 南路山西路地区管理委员会 主任苏有林说,广场管理采蚕 重点部位24小时定岗、现管变 维护、交叉检查等一系列管理 措施,所有设施包干到人,实 行责任制,及时发现少数人的 不文明行为,进行劝阻、制止, 取得了很好的效果。

"管理也是为老百姓服务,要有服务意识,争取市民务。使加广场上禁的配合和支持。比如广场上禁工理解,我们就耐心做工作,解释原因。"苏主任说,"设施坏了,不及时更新维修,有公约,就会认为反正坏了,就不会爱护。我们这么做,就有效防止了陷入恶性循环"。

《拯救公共设施,拯救公德心》系列报道之④



鼓楼广场的景观灯无一破损

快报记者 赵杰 摄

【鼓楼广场】

盛开鲜花无人攀摘

随后记者又来到鼓楼广场。众多游人或走或坐,有的提着鸟笼在红白相间的砖石小路上闲逛,欣赏着周围的风景,有的三三两两坐在花圃旁的长椅上闲聊,有的站在树下打拳锻炼,还有一些外地游客在广场的喷泉池边,一边休息,一边查看地图。

记者转了大半天,发现草坪清洁、平整,露天座椅、喷泉等公共设施完好,很少有人为损坏的迹象,广场内道路整洁,没有饮料瓶、塑料袋等垃圾,地砖也极少有缺损的情况,也不见有游客践踏草坪、攀摘花圃里花卉的现象。

经验

市民素质高 + 管理到位

广场办公室 一位工作 人员称,鼓楼广场大多数游 人都能保持基本的社会公 德,广场景观设施和公共设 施遭人为恶意毁坏的情况并 不多见。

"我们 24 小时都安排 有工作人员管理巡查,尤其 是在夜间,大多数游人都能 做到文明游览,但也有少数 破坏广场设施和违反游览规 定的行为,对于这样的情况, 我们都会上前制止,如果情 节严重,我们会将其移交派 出所。"

【回音】 <mark>损坏石灯笼将修复</mark>

同样是开放式的市民 休闲场所,秦淮河风光带石 灯笼却险些遭遇"灭顶之 灾"(详见快报昨日相关报 道)。"当初设计建造时,对 于这种石灯笼的牢固程度, 估计不足。"南京秦淮河建 设开发有限公司副总经理 丁志和表示。

"希望市民和游客爱护公共设施,发现有人破坏及时劝阻、制止。"丁志和呼吁市民和游客共同维护公共设施。他同时表示,对损坏的石灯笼,将进行统计并修复,如果损坏程度持续恶化,将考虑更换成其它的亮化灯。 见习记者 陆鸣

快报记者 高国

牵涉上海社保资金案

国家统计局 原局长邱晓华 接受中纪委审查

□新华社北京 10 月 19 日电 国家统计局新闻发言 人李晓超 19 日说,有关部门 在调查上海社保资金案中,发 现国家统计局原局长邱晓华 涉嫌严重违纪,中央纪委正在 对其进行审查。

李晓超是在国务院新闻办公室举行的新闻发布会上,回答记者提问时作上述表示的。

新华社 10 月 12 日播发 国务院任免,邱晓华的国家统 计局局长职务被免去。

又讯 S 上电(600627)前天 发布临时公告称,接上级部门通知,公司监事会主席徐伟因涉嫌个人违纪,正在协助调查。据中国证券报报道,徐伟也是上电集团旗下公司——上海电气资产管理有限公司的副总裁。与此同时,上电资产管理公司的投资管理部副部长程彦敏也被"双规"。

中央任命周伯华 为工商总局局长

口据《中国工商报》报道 国家工商总局召开机关和直属 单位处以上干部大会,中共中 央组织部副部长沈跃跃宣布了 党中央和国务院关于周伯华、 王众孚同志职务任免决定,周 伯华同志任国家工商行政管理 总局党组书记、局长,王众孚同 志不再担任国家工商行政管理 总局党组书记、局长职务。

沈跃跃指出,这次对国家 工商总局主要领导同志职务 的调整,是一次正常的组织调 整,新老交替。





